

NÉPLAP

A MAI SZÁMUNKBÓL
 Ezért áll Hajdúnánás első helyen a Békekölcson-jegyzésben (3. old.)
 — Vasárnap lesz a „Szabad szél” című Dunajevszkij-operett debreceni bemutatója. (4. oldal.)
 — A töldei „Győzelem” szesz befelje az őszi szántás-vetést. (5. oldal.)

VII. évfolyam, 233. szám.

ARA 50 FILLÉR

Péntek, 1950 október 6.

Eredmények és feladatok

Nyolc napja van a Békekölcson kibocsátásának. Az elmúlt nyolc nap alatt kormányunk felhívására Hajdú-Bihar megyében a dolgozók tízezrei csatlakoztak nagy lelkesedéssel. Az első nap lendülete és lelkesedése ez idő alatt nem csökkent, hanem fokozódott. A munkásosztály, a dolgozó parasztság és az értelmiség e hét alatt ismét bizonyította hazaszeretét és lelkesedését a haza ügye iránt. Hittet telt a béke mellett és kinyilvánította elszánt akarát a szocializmus építésében. Az elmúlt nyolc nap alatt a megyében újabb népszavazás zajlott le a béke és a szocializmus építése mellett. A megye dolgozó kormányának felhívására lelkesedéssel járultak hozzá hazánk szocialista építéséhez, öt éves tervünk meggyorsításához és a béke megvédéséhez.

A Békekölcson-jegyzés a debreceni üzemekben nagy általánosságban már befejeződött. Az eredmények székpek. A legtöbb üzemben messze túlháladták a tavalyi tervkölcson-jegyzés eredményét. Így például a Vagongyárban a tavalyi jegyzésnek csaknem másfélszeresét érték el. Az emelkedő átlagok nemcsak azt bizonyítják, hogy dolgozóink életszínvonalát, keresetét az elmúlt év alatt megnövekedett, hanem azt is, hogy dolgozóink öntudata is hatalmas mértékben emelkedett. Ezt bizonyítja a számtalan nyilatkozat, amelyben üzemünk dolgozói kinyilvánították harcoss elszántságukat a béke megvédése mellett. Ezt bizonyítja például Bocskai Erzsébet vagongyári dolgozó példája, aki 500 forintos havi fizetése mellett ezer forintot jegyzett, vagy a Magasépítési NV dolgozóinak példája, akik közül Juhász Lajos, Kocsis István, Torkos Béla havi 500 forint fizetésük mellett 1500, 1000 és 1000 forint Békekölcson-jegyzet. De a dolgozó parasztsók száza és ezrei is elérték a 800 és 1000 forintos összeget. Az értelmiségiek is havi fizetésüket, vagy még ennél is nagyobb összeget jegyztek. Dr. Kellner Béla egyetemi professzor előbb öt, később hátezer forintot jegyzett. A KISOSZ tagjai több, mint 900-an jegyztek csupán Debrecenben és csaknem ezerforintos átlagot értek el. Mind ezek a tények azt bizonyítják, hogy dolgozó népünk egységesen tett most hitet a béke megvédése és a szocializmus építésének meggyorsítása mellett.

Faun még folyik, Debrecenben már befejeződött a Békekölcson-jegyzés. A debreceni üzemek dolgozóitól nagy feladatok állnak. A tanácsválasztás közeledik és ennek előkészítése, a felvilágosító munka fokozása és kiterjesztése a megye

minden falujára, tanyájára és termelőcsoportjára nagy odaadást igényel a debreceni üzemek dolgozóitól. A másik feladat, ami a debreceni üzemek dolgozóitól áll, az Öt éves Terv első évének határidő előtti befejezése. Ennek érdekében az üzemek vezetőségétől kezdve mindenkit mozgósítani kell az üzemekben, hogy a Békekölcson-jegyzésnél tapasztalt lendülettel és lelkesedéssel minden debreceni üzemben gyorsítsák meg az Öt éves Terv első évének még hátralévő munkáját, hogy még az idén túljelessék. Nem kétséges, hogy a debreceni üzemek egyre inkább öntudatosodó dolgozó a munkaversenyek kiszélesítésével, tapasztalatok átadásával, a munka jobb megszervezésével ezt a feladatot is becsülettel meg fogják oldani.

Közben azonban munkásosztályunk, vezető szerepéhez híven, siessen segítségére az elmaradott falunak, hogy a Békekölcson-jegyzés folyamán a felvilágosító munka a legkisebb faluban is kiszélesedjék. Dolgozó parasztaink az eddigi tapasztalatok alapján mindennél örömmel, lelkesedéssel jegyeznek Békekölcson-t. Szükséges azonban, hogy a megye területén az elkövetkező napokban minden dolgozó parasztot megátogassanak, elméletileg fejlett népmunkások, üzemünk dolgozóit és legyenek segítségükre felvilágosításukban.

Ma holnap és az elkövetkező napokban a debreceni üzemek dolgozó csoportokban fognak a jegyzésben elmaradott falvak népmunkáinak segítségére sietni. Rájuk vár a dolgozó parasztság felvilágosításának hatalmas feladata. Ma hétszáz népmunkás indul ki a megye minden részébe. Bizonyos, hogy az elmaradott falvak eredményei ugrásszerűen fognak megváltozni, ha megértő, baráti szavakkal győzzük meg egyenként a dolgozó parasztsókat. Hajdú-Bihar megye diadalmos munkával szerezte meg a begyűjtött versenyben az első helyet. A ma kiinduló népmunkások az a feladatuk, hogy a dolgozó parasztsógot ismét mozgósítsák az első hely megszerzésére. Hajdúnánás lelkesítő példája nyomán ez nem is okoz különösebb nehézséget, hiszen a tanácsok megválasztása előtt állunk. A tanácsválasztás pedig egész hazánk életében és történelmében szinte felemelkedés jelenlétében. Új élet indul meg a falvakban, amelyekben a megválasztandó tanácsok úján megerősödik a munkás-paraszt szövetség, ezáltal népi demokratikus államunk és a szocializmus építése. Ez a feladatuk a kiinduló falujáróknak, bizonyos, hogy öntudatos üzemi dolgozóink ezt a feladatot becsülettel végre fogják hajtani.

Tovább terjed az ausztriai sztrájk

Bécs sztrájkoló munkásai szerdán délután nagygyűlést tartottak a Rathaus-téren. Rendőrszolgálatok már a tevénytől alatt megpróbálták támadásaikkal provokálni a tüntetőket, hogy a zavargások ürügyével beavatkozásra késztessek az imperialista megszálló csapatokat. A tüntetők fegyelmességén azonban minden provokáció megtört. A sztrájk egész Ausztria területén egyre nagyobb méreteket ölt. A nyugati hatalmak által megszállt tartományokban az üzemek munkásai sorban csatlakoznak a sztrájkhoz.

Az Osztrák Kommunista Párt Központi Bizottsága nyilatkozatában visszautasítja és megbélyegzi azt a kormány és jobboldali

szakszervezeti vezetők által terjesztett hazugságot, amely szerint az osztrák kommunisták államesnyit készítenek elő. A nyilatkozat kijelenti, hogy az október 4-én kezdődött sztrájkok egyetlen célja, hogy az üzemi bizottságok országos értekezletén elfogadják követeléseiket kiharcolják. A kormány éppen ezeket a követeléseket nem akarja teljesíteni és a hazugságok terjesztésével akarja a lakosságot nyugtalanítani, megfélemlíteni. A Kommunista Párt Központi Bizottsága kijelenti, hogy a kommunisták a parton kívüli munkásokkal együtt részvesznek a sztrájkokban és harcokban, az árákról és békekről szóló egyezmény hatályosításáért.

Hajdúnánás versenyre hívta ki a megye minden községét a Békekölcson-jegyzésben és az őszi munkák elvégzésére

A tegnapi nap folyamán a megye területén a Békekölcson-jegyzés nagy lendülettel folytatódott tovább. Az eredmények tanulsága szerint dolgozó parasztságunk nemcsak, hogy egyre nagyobb tömegében jegyez Békekölcson-t, hanem egyre nagyobb összegeket is, mert az átlagok egyik község kivételével csaknem valamennyi helyen jelentősen emelkedtek. Hajdúnánáson folyik a legjobb munka. A nánásiak nap, mint nap állandóan emelik a jegyzett összeget, a jegyzések átlagát és egyre több becsületes dolgozó paraszt bizonyítja a kölcsönjegyzéssel hazaszeretét és részvételét hazánk szocialista építésében. A hajdúnánásiak azonban nemcsak arra törekednek, hogy saját városuk álljon a megye élén, hanem a velük versenyben álló, de elmaradt Hajdúböszörménynek is segítségére siettek és népmunkásokat küldtek a hajdúböszörményi népmunkások segítségére. Bizonyos, hogy a böszörményi eredmények is emelkedni fognak az elkövetkező napokban.

A járásközül a derecskei járás még mindig a legutolsó. Igen komoly erőfeszítést kell tenniük a derecskei járás vezetőinek, népmunkáinak, hogy az utolsó helyről előbbre törjenek, fokozniuk kell a népmunkák és felvilágosító munkát. A nagylétei járásban a kezdeti jó eredmények után, úgy látszik, elmulasztott az önteltetés és ennek köszönhető, hogy a létei járás napról-napra visszacsúszik az eredmények listáján.

A községek közötti versenyben tegnap ismét nagy előretörés történt. Mezősas az 5. helyről az elsőre tört elő és még Hajdúnánást is túlszárnyalta 323 forintos átlagával. Polgár az első helyről már a hatodik helyre került.

A lendület azonban fokozódik. Tegnap Hajdúnánáson a békebizottságok utcánként békegyűléseket rendeztek és ezeken a gyűléseken a dolgozók, elsősorban a dolgozó parasztsók nagy lelkesedéssel hívták ki a megye minden községét és városát Bodmér községét példája nyomán Békekölcson-jegyzési versenyre.

„Mi, hajdúnánási dolgozó parasztsók életünket, gyermekünk boldogságát köszönhetjük a népi demokráciának. Hazánkká igazán öt éve lett ez az ország. A nyomorúságot, ami a múltban osztályrésztünk volt, ma nem ismerjük: a munkásosztály legjobbjainak vezetésével mi is megindultunk a felemelkedés útján — írják a hajdúnánásiak. — Városunk is hatalmas fejlődésen ment át. Városunkban nincs olyan dolgozó, aki valamilyen formában nem részesült volna építésünk eredményeiből. S ezt mi a Párt és Rákosi elvtárs vezetésével értük el, ezért nem feledkezünk meg soha!...”

A nánásiak várták, hogy városuk minden dolgozója jegyez Békekölcson-t, továbbá, hogy a jegyzések átlagát és a tavalyi jegyzés összegét megháromszorozzák. Végül a tanácsválasztás szebb és jobb előkészítésére lelkesedéssel vállalták, hogy az őszi

vetést október 15-re teljesen befejezik. A megyében így Hajdúnánás felhívása nyomán új verseny indul meg, mert nem kétértelmű, hogy a megye egész dolgozó parasztsága lelkesedéssel fog csatlakozni a hajdúnánásiak felhívásához.

A megyei verseny állása

	jegyzők száma	átlag	jegyzett összeg
Debrecen (csak kézpénz)	15.844	228	3.613.250
Debreceni járás	16.356	202	3.310.600
Biharkeresztesi járás	3.097	170	527.250
Polgári járás	2.969	158	471.900
Berettyóújfalui járás	4.583	143	657.300
Püspökkladányi járás	5.960	134	800.000
Nagylétei járás	1.723	134	232.000
Derecskei járás	2.900	126	365.850
Hajdúnánás	3.163	277	877.500
Hajdúböszörmény	2.798	182	508.900
Hajdúböszörmény	3.145	175	550.550

A KÖZSÉGEK KÖZTI VERSENY ÁLLÁSA

1. Mezősas	155	323	50.200
2. Körösszegapáti	160	276	44.250
3. Balmazújváros	2.312	237	547.550
4. Darvas	118	225	26.550
5. Mezőpéterd	87	216	18.850
6. Polgár	795	213	169.400
7. Bagamér	128	211	27.100
8. Hajdúdorog	1.224	210	257.350
9. Vámospércs	476	198	94.450
10. Hajdúsámson	721	193	139.500

A LEGGYENGEBB KÖZSÉGEK

67. Sáránd	225	101	22.900
68. Gáborján	226	101	23.050
69. Ujszentmargitta	212	96	20.350
70. Pocsaj	360	95	34.500
71. Monostorpályi	168	9	15.250
72. Szentpéterszeg	238	88	21.000
73. Hosszúpályi	411	81	33.600
74. Magyaromrogor	100	80	8.050
75. Konyár	356	80	28.750
76. Dancsháza	67	75	5.050

Október 7-től november 30-ig köthet termelési szerződést tavaszi vetési növényeire a dolgozó parasztság

Október 7-én országsszerte megindul a tavaszi növények termelési szerződésének kötése.

A szerződést október 7-től november 30-ig köthetik a dolgozó parasztsók a földművelésszervezeteknél. A termelési szerződés jelentős előnyöket biztosít a dolgozó parasztsó számára.

A termelési szerződés biztosítja a szerződőknek a minőségi vetőmagot, kamatmentes hitelt. A leszerződött termelők az Országos Mezőgazdasági Minőségvizsgáló Intézet által fémzárolt, fajtiszta és gyommentes, kiváló csírázóképességű vetőmagot kapnak.

Műtrágyát ugyancsak kamatmentes hitellel vehetnek igénybe a dolgozó parasztsók. Árát csak a termés beakarítása után kell kifizetni.

A minőségi vetőmag, műtrágya és a helyes agrotechnikai eljárások alkalmazása révén biztosított magasabb terméshozam már magában is nagyobb jövedelmet jelent a dolgozó parasztsóknak. A szerződéses termelés azonban ezenkívül még további kedvezményekkel is segíti a szerződő feleket.

80-tól 400 forintig terjedő művelési előleget folyósít számukra a termelési kapcsolatos munkák bizonyos szakaszai után. A művelési előleget kamatmentesen a termés

elcsúszolásakor vonja le a termelő vállalat.

A szerződéses termelvények árát a napi árnál jóval magasabb áron állapítják meg. Amíg az öt éves terv során az ipari cikkek egész sora lényegesen olcsóbb lett, a szerződéses termények ára továbbra is változatlan maradt, sőt egyes növényeknél még emelkedett is.

A szerződést kötő dolgozó parasztsók a jövő évben a termés árából még több iparcikket tudnak vásárolni, mint az előző évben. Egyes főleg ipari növényeknél, bizonyos nagyobb termésátlag elérése esetén a termelők külön prémiumban is részesülnek.

Az elmúlt évek óta eltérően a dolgozó parasztsók most már a szerződés megkötésekor kézzhez kapják a szerződés feltételeit tartalmazó termelési szerződést. Ebből részletesen megtudhatják minden szerződő gazda, hogy a szerződés milyen jogokat és kötelezettségeket jelent, mit biztosít számukra és a jutalásokat mikor kapják meg. Részletesen felsorolja a termelési szerződés felhasználására kerülő, a termés ellenértékéből kamatmentesen levonásra kerülő jutalások: vetőmag, műtrágya, stb. árát is.

A szerződés részletesen ismerteti az egyes szerződéses növények termeléséhez szükséges tudnivalókat.

A Szovjetunió továbbra is főfeladatának tekinti a koreai kérdés békés megoldását

— jelentette ki Visinszkij elvtárs az ENSZ politikai bizottságában

Az Egyesült Nemzetek Szervezete közgyűlésének politikai bizottsága október 4-1. reggeli ülésén jóváhagyta a 8 állam képviselője által benyújtott, Koreáról szóló határozati javaslatot. A határozati javaslat ellen szavaztak: Szovjetunió, Bjeloruszija, Ukrajna, Lengyelország és Csehszlovákia. A Szovjetunió és négy más állam által benyújtott határozat elfogadását célzó szavazásánál a szavazógépezet elcsúszította az öt állam határozatát.

A szavazógépezet a továbbiakban is folytatta működését. Ennek eredményeképpen a politikai bizottság elvetette az amerikai fegyveres erőknél Korea békés lakossága, városai és lakott területei ellen folytatott embertelen bombázásainak megszüntetéséről szóló szovjet határozatot is. Ugyancsak elvetette a politikai bizottság az Egyesült Nemzetek Szervezete Korea-bizottságának feloszlását javasoló szovjet határozatot.

A politikai bizottság szerda reggeli ülésén Salet, Izrael képviselője ellenezte, hogy a külföldi intervenció csapatokat kivonják Koreából.

Visinszkij elvtárs, a szovjet küldöttség vezetője a koreai kon-

fliktus békés rendezésére irányuló szovjet álláspontot fejtette ki. Megcáfolta az angol-amerikai javaslatot támogatók érveit és kijelentette, hogy azt csak azok az államok akarják elfogadni, melyek részt vesznek a koreai agresszióban. Ez azt bizonyítja, hogy az amerikai javaslat célja nem a békés rendezés, hanem a háború kiterjesztése.

A határozati javaslat felhangzó szövege csak arra való, hogy a jogsértést leplezzék, Pearson kanadai köldött nyíltan kijelentette — mondotta Visinszkij elvtárs —, hogy semmiféle javaslat nem akadályozza a koreai hadműveleteket.

Austin amerikai köldött pedig azt állította, hogy az amerikai csapatok addig maradnak Koreában, amíg arra „feltétlenül szükség lesz”. Ezek a mesterkedések csak azt célozzák, hogy egész Koreát Li-Szün-Man gyűlölt kormányának hatalma alá hajtsák.

A szovjet javaslat ellenzői elfelejtik, — folytatta —, hogy a Biztonsági Tanácsban Malik szovjet köldött már első elnöki ténykedéseként javaslatot terjesztett elő a kérdés békés rendezésére. Annak ellenére, hogy az Egyesült Államok és csatlósai ezeket a ja-

vaslatokat nem fogadták el, a Szovjetunió ma is és továbbra is a koreai kérdés békés rendezésére törekedik. A Szovjetunió javaslatával szemben felhozott kifogások tehát alaptalanok és rágalmazó feltevézéseket tartalmaznak a Szovjetunió békeszerető törekvéseivel szemben.

A Biztonsági Tanács június 25-i ülése törvénytelen volt, mert a Tanács két állandó tagja, a Szovjetunió és Kína nem vettek részt azon. Ugyanakkor az ENSZ alapokmányát is megsértették, mert a vizslyát megvitátások nem hívták meg a vizslyában résztvevő mindkét felet. A „többség” nem változtathatja a hazugságot igazsággá, a törvénytelen ségét törvényességgé.

A továbbiakban Visinszkij elvtárs rámutatott arra a lehetetlen állításra, amely szerint a Koreától kb. 10.000 mérföldre fekvő USA érdekelve lehetne a koreai kérdésben, míg a Koreával határos államokat ki akarják rekeszteni a kérdés rendezéséből.

Visinszkij elvtárs beszéde után előbb az angol megbízott, majd Szíria képviselője próbálták meg Visinszkij kijelentéseit megcáfolni.

A BÉKE MEGVÉDÉSE ÉRDEKÉBEN

Az Egyesült Nemzetek Szervezetében évek óta hatalmas küzdelem folyik. A Szovjetunió törekvései kezdettől fogva arra irányulnak, hogy az ENSZ betöltse hivatását a világ békéjének megvédésére, a kis nemzetek jogait megőrizni és lehetetlenné tenni az agressziót, bármely ország részéről jön is az. Az Amerikai Egyesült Államok viszont imperialista törekvéseik leplezésére, sőt támogatására szeretnék felhasználni ezt a szervezetet.

A Szovjetunióknak a békéért folytatott hatalmas küzdelemben újabb igen fontos lépés történt, a Szovjetunió küldöttsége, Ukrajnával, Bjeloruszával, Lengyelországgal és Csehszlovákiával karöltve, javaslatot terjesztett az ENSZ közgyűlése elé a koreai hadműveletek azonnali megszüntetéséről, Korea békéjének, teljes függetlenségének helyreállításáról, Korea egységének megvalósításáról, a javaslatot az egész békeszerető emberiség mélyen lelkesedéssel fogadja, mert megmutatja a kivezető utat a mai helyzetből, amelyet az imperialisták a koreai agresszióval teremtettek. A javaslat, amely az egységes és független Korea megteremtését célozza, megmutatja mind azoknak a népeknek, melyeknek kormányai eladták magukat a Wall Street dollár-milliárdosainak, hogy a Szovjetunióban s a béke és szabadság világának többi országában mélyszélesen tisztelik a népek függetlenségének ügyét és ezért mindenkor szikora szállnak.

Ez a javaslat hirdeti az egész világ előtt, hogy az ENSZ-ben lejátszódó gyalázatos komédiák ellenére, melyeket az ENSZ többsége amerikai utasításra játszik, az ENSZ csonka Biztonsági Tanácsának jogellenesen hoztak szüneteltetett a koreai határozata elneve is van mód arra, hogy az ENSZ újra betöltse eredeti hivatását. Ez a javaslat tovább viszi azt a politikát, melyet a Szovjetunió Korea amerikai megszállásának első pillanatától kezdve folytatott. A Szovjetunió törekvése az, hogy elszigetelje és elfojtsa a koreai tüzvést. Az imperialisták mindent elkövetnek, hogy kiterjesszék azt, óriási méretű fegyverkezéssel, sorozatos gyulázatos provokációkkal igyekeznek háborús légkört teremteni az egész világon. A Szovjetunió ezalatt az idő alatt gigantikus természetátalakító tervekben dolgozott. Az imperialisták visszautasították az indiai miniszterelnöknek a koreai kérdésben tett közvetítő javaslatát, Sztálin elvtárs pozitív választ adott rájuk. A Szovjetunió szilárd és tántoríthatatlan sztilini békepolitikájára tette lehetetlenné mindaddig az imperialisták azt a szándékát, hogy verbe borítsák a világot és a koreai városok sorsára juttassák városok százait.

Az Egyesült Nemzetek Szervezetében évek óta hatalmas küzdelem folyik. A Szovjetunió törekvései kezdettől fogva arra irányulnak, hogy az ENSZ betöltse hivatását a világ békéjének megvédésére, a kis nemzetek jogait megőrizni és lehetetlenné tenni az agressziót, bármely ország részéről jön is az. Az Amerikai Egyesült Államok viszont imperialista törekvéseik leplezésére, sőt támogatására szeretnék felhasználni ezt a szervezetet.

A Szovjetunióknak a békéért folytatott hatalmas küzdelemben újabb igen fontos lépés történt, a Szovjetunió küldöttsége, Ukrajnával, Bjeloruszával, Lengyelországgal és Csehszlovákiával karöltve, javaslatot terjesztett az ENSZ közgyűlése elé a koreai hadműveletek azonnali megszüntetéséről, Korea békéjének, teljes függetlenségének helyreállításáról, Korea egységének megvalósításáról, a javaslatot az egész békeszerető emberiség mélyen lelkesedéssel fogadja, mert megmutatja a kivezető utat a mai helyzetből, amelyet az imperialisták a koreai agresszióval teremtettek. A javaslat, amely az egységes és független Korea megteremtését célozza, megmutatja mind azoknak a népeknek, melyeknek kormányai eladták magukat a Wall Street dollár-milliárdosainak, hogy a Szovjetunióban s a béke és szabadság világának többi országában mélyszélesen tisztelik a népek függetlenségének ügyét és ezért mindenkor szikora szállnak.

Ez a javaslat hirdeti az egész világ előtt, hogy az ENSZ-ben lejátszódó gyalázatos komédiák ellenére, melyeket az ENSZ többsége amerikai utasításra játszik, az ENSZ csonka Biztonsági Tanácsának jogellenesen hoztak szüneteltetett a koreai határozata elneve is van mód arra, hogy az ENSZ újra betöltse eredeti hivatását. Ez a javaslat tovább viszi azt a politikát, melyet a Szovjetunió Korea amerikai megszállásának első pillanatától kezdve folytatott. A Szovjetunió törekvése az, hogy elszigetelje és elfojtsa a koreai tüzvést. Az imperialisták mindent elkövetnek, hogy kiterjesszék azt, óriási méretű fegyverkezéssel, sorozatos gyulázatos provokációkkal igyekeznek háborús légkört teremteni az egész világon. A Szovjetunió ezalatt az idő alatt gigantikus természetátalakító tervekben dolgozott. Az imperialisták visszautasították az indiai miniszterelnöknek a koreai kérdésben tett közvetítő javaslatát, Sztálin elvtárs pozitív választ adott rájuk. A Szovjetunió szilárd és tántoríthatatlan sztilini békepolitikájára tette lehetetlenné mindaddig az imperialisták azt a szándékát, hogy verbe borítsák a világot és a koreai városok sorsára juttassák városok százait.

A Békekölcson jegyzésénél és a tanácsválasztásoknál is juttassuk kifejezésre, hogy a szocializmus építése mellett vagyunk

Péter János református püspök nyilatkozata

Péter János, a tisztántúli református egyházkerület püspöke az elmúlt napokban meglátogatók főbb termelőszövetkezeti csoportot. Beronyó-másiról az alábbi nyilatkozatot adta a Néplap munkatársának:

— Meglátogattam a „debrecei „Micsurin”, a „Köztársaság”, a debreceen-ebesi „Kossuth” termelőszövetkezeti csoportokat, Hajdúszoboszlón a „Petőfi” tszes-t, Nádudvaron a géppálmást, a „Dózsa” tszes-t és a hortobágyi állami gazdaság néhány egységét. Mindenhol beszélgettem termelőszövetkezeti tagokkal és meggyőződtem arról, hogy látják az egyéni gazdálkodással szemben a szövetkezeti gazdálkodás döntő fölényét. Megnéztük a „Micsurin” tszes gyapot-termesztését, büszkén számoltak be a tagok az éret nagy eredményről. Láttam olyan tszes-tagokat, akik ebben az évben léptek be a szövetkezetbe. Összintén beszéltek arról, hogyan jutottak erre az elhatározásra.

A régi tagokban komoly törekvés mutatkozik arra, hogy az új tagokat a kollektív munkára neveljék. Most találkoztam először az igazán felszabadult paraszttal.

— A termelőszövetkezeti csoportok iskolái és Népbiztái komoly segítséget jelentenek a városi és falvakból távoluló családoknak. Az ebesi „Kossuth” tszes Népbiztájában egy fiatalasszony éppen csecsemőiherneműt vásárolt. Azelejt 8-10 kilométert kellett volna gyalogolnia ilyen vásárlásért. A csoporttagok vásárlóerejét és életszínvonal-emelkedését jól mutatja, hogy ez a Népbizt körülbéli 60.000 forint forgalmat ér el. Csokoládé- és cukorka-

árut is sokat láttam az üzletben és megláttam a boltkezelőtől, hogy a környéken lakó parasztszaladók ezeket is nagymennyiségben vásárolják.

Olyan családok adnak tehát csokoládét és cukorkát gyermekeiknek, akik ilyenre azelőtt nem is gondolhattak.

— A debrecei „Köztársaság” csoport egyik tagja, aki korábban Debreceben hányódott alkalmi munkásként és egy éve van a csoportban, boldogan mondta el, hogy a félévi elszámoláskor 1800 forintot kapott a fejadagon felül és mint a saját jóságait mutatta meg nekem a csoport gazdaságában hízalt 250 sertést.

— Amerre jártunk, mindenütt feltűnő volt — folytatta tovább nyilatkozatában Péter János püspök, — hogy a termelőszövetkezetek szántóföldjein az őszi mezőgazdasági munkák már befejezéshez közelednek. A biharioldai felhívást természetesen legelőször a termelőszövetkezeti csoportok értelték meg. Jól tudják, hogy a jövővi termés nagy részben a jól végezt őszi munkáktól függ.

A termelőcsoportoknak ebből a példájából tanulnak azok is, akik még egyéni gazdálkodást folytatnak. Ez kívánatos is és szükséges, hogy a tanácsválasztás idejére az őszi mezőgazdasági munkák befejeződjenek.

— Ez a látogatásom új tartalmat adott a békéért való felelősségemnek. Amikor mi a háborús uszítás ellen tiltakozunk és küzdünk, akkor azt a békét kívánjuk megvédeni, amelyben az új szocialista társadalom épül. Saját tapasztalatomból tudom, hogy a termelőszövetkezeti

csoportok munkájában lelkesen résztvevők, a dolgozó parasztok terveit, új otthonait vesztélyeztetni minden háborús uszítás és váradalom. A szocializmus építésébe bekapcsolódó parasztok hű szövetségesei lesznek az ipari munkásságnak, a béke védelmében is.

Amikor most a Békekölcson jegyzésével erősítjük a békétábrót, akkor azt az új országépítést segítjük, amely nemcsak a gyárakban, hanem az új mezőgazdasági üzemekben is folyik.

Ebben a megnyilatkozásomban is hívom mindazokat, akik hazánkat, népünket szeretik, hogy a békekölcsonjegyzés fokozásával járuljanak hozzá országunk fejlődéséhez, népünk és békénk védelméhez.

— A tszes-k meglátogatása során is sokszor gondoltam az előttünk levő tanácsválasztásokra.

A helyi tanácsok tagjainak megválasztásánál azt juttatjuk kifejezésre, hogy helyeseljük azt az építőmunkát, amely az ipari üzemekben s a mezőgazdaság fejlesztésében folyik.

A magyar nép minden hű fiának az a feladata, hogy a Népront mögé felsorakozva, szavazatával is erősítse az ország egységét, az építő munkában és a béke védelmében. Az országunk a választások alkalmával megnyilvánuló ünnepegyes állásfoglalása még nagyobb lendületet ad a Népront építő politikájának, melyből városokon új üzemek, kulturális intézmények, a régi, elhanyagolt tanyavilágban pedig egészséges családi otthonokat adó új tanyaközpontok lesznek.

Meg vagyok győződve arról, hogy az egyház tagjai is kerestvén kötelességet teljesítenek, amikor a tanácsválasztások alkalmával szavazatukkal a nép ügye mellé állnak.

— A békekölcsonjegyzésnél és a tanácsválasztásnál is gondoljunk azokra a nagy eredményekre, amelyeknek kifejező jelképe a hortobágyi pusztaságban létesült hatalmas termelő gazdaság s így öszintén, szilárd magattartással juttassuk kifejezésre, hogy mi a szocializmus építése mellett vagyunk — fejezte be nyilatkozatát Péter János református püspök.

Ma van az utolsó határideje a jelöltlisták benyújtásának

A helyi tanácsok tagjainak választásáról szóló rendelet alapján a helyi tanácsok végrehajtó bizottsága, községekben pedig az előljáróság, szeptember 12-én közölte a Népront helyi szerveivel a jelöltek listájának összeállításra céljából a megválasztandó tagok és pótlótagok számát. A Népront bizott-

ságoknak legkésőbb október 6-ig kell benyújtani a jelöltek listáját három példányban a választási bizottságokhoz. A jelöltek listáját tanácsokint október 14-ig teszik közé falragaszok útján, ugyanakkor ismertetik a szavazóhelyiségek beosztását is.

A koreai néphadsereg visszaverte az amerikai áttörési kísérleteket

Szoul térségében az amerikai csapatok legierők, harcokcsik és tüzérség támogatásával folytatják a támadást — közli a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága. Az amerikai csapatok abban az igyekezetükben, hogy áttörjék a néphadseregnek Szüültől északra lévő állásait, hevesen támadnak. A néphadsereg egységei azonban tartják fontos állásaikat. A Szoul térségében vívott harcokban a néphadsereg hősi ellen-támadásainak eredményeként az ellenség egyre súlyosabb veszteségeket szenved. A többi arcvonalakon a néphadsereg egységei szintén kemény harcokat vívnak a támadó amerikai csapatokkal, miközben veszteségeket okoznak az ellenségnek.

Megérkeztek a szovjet szakszervezeti köldöttek a II. magyar újító kiállításra

Csütörtökön délután a Fehéregyri repülőterre megérkezett a szovjet szakszervezetek képviselőiben Ivan Bjelov, a szovjet Szerszámipari munkások szakszervezete központi bizottságának elnöke és Pjotr Petrov, a moszkvai Sztálin gépkocsigyár mérnöke.

Fogadásukra megjelent a SZOT szakszervezet elnöke, Havrán István a bányász szak-

tartják fontos állásaikat. A Szoul térségében vívott harcokban a néphadsereg hősi ellen-támadásainak eredményeként az ellenség egyre súlyosabb veszteségeket szenved. A többi arcvonalakon a néphadsereg egységei szintén kemény harcokat vívnak a támadó amerikai csapatokkal, miközben veszteségeket okoznak az ellenségnek.

szervezet főtitkára, valamint Forgách Pál, a SZOT külügyi osztályának vezetője. A gépből kilépő szovjet vendégeket a SZOT nevében Szabó László üdvözölte. Az üdvözlésre Ivan Bjelov válaszolt. Kijelentette: mindent meg fognak tenni annak érdekében, hogy a szovjet tapasztalatokat átadják és ezzel is elősegítsék a magyar és a szovjet nép barátságának megerősítését.

Ez é

Amikor pos agitáció 608 tanuló házból és pártbizottságot tartott részt.

Ez az első egyszer a politikailag népszerűsítő. Ezek elvtársak is gyaraz iskoán s Lenin elvtáki azt írta, meg kell tenni. Az erpen kell bkei beszéni széni egy üz hogy egy d mind a kette ezonban küönek.

Tapa a népn

Azt is erő hogy ha egye viszik a doq nem ismertett az ősi mu agitációjuk nyes, mint a juk. Az első versenymozga eökészítés m dultak. Az els jöttek az a a voltak élmény tak, hogy mo tációs nap tör

Makó István nevelő párnak hogy miért n a munkájuk, n

Mi az oka, megtevéredtek az első es föbbie beszám kéosót és ez a leglotta előtti hiba, hogy kis szöttek, amikor beszégetni kez ezek a doqoz ha mi is bizony zó a mondan érezzük, hogy s ennek tudatát tációkat, hatá kell beszéni s e ember — haes — aki ne érten

Megtanulták, máshogy kell l hogy azok a d zeitükhöz tartoz problémák, sőt segítségül is ügyük éntézés

Makó István mest gimnázium Az egyik kisp ment be népve kor a ház gazo kodott, mert n kázi a malaco gyorsan meklát mulya a diszó küdt az ő jában

— Na most egy kicsit Kov ták az öregnek. Egy másik he parasztnak adtal ezen keresztül szeretetebe.

Lend versen

A versenyszeli naptól kezdve fo lendületet adott is hozta az eredi son mindenki azo lyik népevelő a agitái a legjobba 27.150 forintot je úgy agitál, hog házból, amelyne szélt, ott úgy g jó barátja.

— Sok száz jó ez alatt a pár na Lavanda István. ka a népeveés.

Talán soha nem ennyire a népve szerüségét népe pen most a Békek választás napjaiba

Gyermekeim, unokáim boldogulását segítem elő a Békekölcsön-jegyzéssel

Hetvenhat éves parasztember vagyok. Két világháborút megéltém. Tudom mi a háború. Eppen ezért önmagamért békében szeretném élni. És eszemmel gyermekeim, unokáim, a béke érdekében szeretném együttműködni. Tudom azonban, hogy a béke nem elég csak kívánni, hanem meg kell teremteni. Erre gondoltam most is, mikor a Békekölcsön-jegyzés első napjaiban magam is jegyeztem 500 forintot.

Ismét em, ez az első napokban volt. Később eljött az egyik fiam és megígérte, hogy ő bizony ezer forintot adott. Gondolkoztam egy kicsit. Hát már csak nem maradok szabályban a fiam előtt hiszen neki is öt gyermeke van, akik egyúttal az én unokáim is. Eszembe jutott az önmagam unokáim, azaz a másik. Erre, aki a mulban nem járható iskolába, most pedig Szegeden tanul. De eszembe jutott más is. Az

eredmények, melyeket az öt éves terv első éve adott nekünk. Csak itt Hajdúnánáson nemrég épült fel 400 vagon terményt befogadó siló, rendezték a tudóstanatóriumot, új kutakat sportpályát kaptunk. De ez még nem minden. Kultúrház is lesz nem sokára, ahová én is elmegeyek téli estéken az asszonyaim, meg fiammal rádiót hallgatni.

Eddig értem a dologban, aztán fogtam magam, e mentem és jegyeztem még 500 forintot, így lett ezer. Szívesen adom ezt a pénzt, mert nekem mindent megér a béke, mert gyermekeim, unokáim, dédunokáim vannak, akiknek boldog jövője, békés életét segítem elő öreg napjaim nyugodtsága mellett a Békekölcsön-jegyzéssel.

Id. Varga Miklós
Kilencoldas Kétszrászt,
Hajdúnánás.

„Ha összetartunk rendületlenül...”

Talán még soha nem álltak meg annyian a Corvin áruháza kirakata előtt, bármilyen szép anyagok is voltak kirakva, mint most két nap óta. Egymást váltják az emberek, mindegyik igyekszik közelebb férközni a kirakathoz.

A hatalmas üvegtábla mögött két fénykép van. Két olyan emberé, akikre minden becsületes dolgozó megvetéssel és gyűlölettel néz. Már írunk Tompa Károlyról, a Hatvan utcai fűszeresről és Burai Kulákról, akik demokratikus rendőrségünk parancsra és reményteljesítésére leleplezték le. Sokan ismerik őket. Vájjon meddig lehetne sorolnunk azokat a neveket, akiket ez az aijas kulák kiszámányolt. A dolgozók állama lesújt mindazokra, akik népiünk nyugalmát ellen törnek. Ők háborút akartak, mert a reményteljesítés és árufejlesztéssel az imperialisták malmára hajtották a vizet. Azt akarták, hogy megsemmisüljenek mindazok az eredmények, amelyeket idáig elértünk.

Egy kislány hangosan olvassa a kép alá írt szavakat. Mögötte egy hajlotlathú őreasszony a képre tekintve megszólal:

— Ismertem az apját is. Eppen ilyen gazember volt. — Többet nem mond, de a gyűlölet látszik az arcán.

Fejkenős parasztlányok állnak meg a kirakat előtt. Őket is érdekli, mit néznek az emberek. Lehet, hogy olvastak ezekről az újságban és most fényképen is láthatják sőt a táblán.

Most persze kegyelemért rimádkodnak ezek a fergek, népiünk elenségei.

Es monadják milliók rá: — Nincs könyörület.

Erről beszélnek a Békekölcsön jegyzés eddigi eredményei is.

Kiss Péter dolgozó paraszt és sok más társa kezébe veszi a ceruzát és szavaz.

— Ezer forintot jegyezek — mondja Kiss Péter. — Ezért, hogy megvédjük a békét, boldogabb jövőnket. Az épülő gyárakat, hidakat, iskolákat, az új hábarus uszítók és cinkostársak, a Tompa Károlyok ellen.

Szabó Kálmán is ott áll 8 éves útlőrő fiával a kirakat előtt. Nézi a képet és a kirakatban elhelyezett szemből szebb ruhaneműket.

— Emelkedett az életszínvonalunk, egyre többet termelünk — állapítja meg elégedetten. Az ő 800 forintjára gondol, amit tegnap jegyzett. Boldog, hogy forintjával ő is hozzájárul az életszínvonal emelkedéséhez, a béke védelmezéséhez.

A hangszóró új dalba kezd: a béke dalát énekli. „Ha összetartunk rendületlenül, legyőzzük végleg a háborút...”

Vasárnap nyílik a Képzőművészeti Szabadiskola

Népi demokráciánk az 1950—51 tanévben is lehetővé teszi Debrecenben a művészeti oktatást. A komoly eredményeket felmutató Képzőművészeti Szabadiskolán ez évben is lehetőség nyílik arra, hogy a tehetséges dolgozók teljesen díjlanul fejleszthessék művészeti tehetségüket.

Az iskola tantervében szerepel a látszatlan, gipsz, izomfej és izomember rajzolása, az élőmodell utáni rajzolás és festés, térképrajzolás és festés, kompozíció szerkesztés, művészettörténet és anatómia tanítása is.

Ujjonnan jelentkező hallgatók számára a felvételi vizsgát vasárnap d. e. 9—1-ig tartják a Csokonai gimnázium (Szent Anna-u. 17. sz. I. emelet) rajztermében. A csoportokba való beosztás a felvételi rajz alapján történik. A jelentkezők hozzanak magukkal rajzfelszerelést (tábla, rajzlap, szén, ceruza). A régi növendékek beiratkozása ugyanakkor fog megkezdődni.

HIREK

Az árufejlesztő Tompa Károly fűszeresét 8 hónapi börtönre ítélte a bíróság

Tegnap tartotta meg a debreceni járásbíróóság a főtárgyalást Tompa Károly fűszerkeskedő közellátás érdekeit veszélyeztető bűntényében. Tompa Károly lakásán olyan elikkeket rejtgetett és nem bocsátott a forgalomba, amelyekben átmenetileg éppen hiány mutatkozott.

Igy többek között 40 kg zsírt, 85 dg borsot, 25 kg cukrot, ezenkívül kakaót, köménymagot és 140 doboz konzervet hal-

mozott fel lakásán. A járásbíróóság nyolc hónapi börtönre, 1000 forint pénzbüntetésre, 2000 forint vagyoni elégtétel megfizetésére 3 évi hivatal és jogvesztésre ítélte a felhalmozott árut elkobozta, két hónapra kitiltotta Debrecen város területéről és iparendelvényét elvonta.

Az államügyész súlyosbításért fellebbezett. Tompa a jogerős ítéletig letartóztatásban marad.

Várható időjárás: Mérsékelt északnyugati, északi szél, felhőátvonulások, északon és keleten egy két helyen kisebb eső lehet. Erős éjszakai lehűlés, helyenkint talajmenti fagy. Reggel többfelé köd. A nappali hőmérséklet alig változik.

Belváros III-a. Vöröshadsereg útja 28. szám alatt szombaton este 8 órakor táncsal egybekötött műsoros kultúrestet rendez. Mindenkit szeretettel vár a rendezőség. A szeptember 30-ára hirdetett előadásra eladott jegyek erre az előadásra érvényesek.

A Déri Múzeum és közművelődési könyvtár vasárnap délelőtt 11 órakor irodalmi matinéet tart, melynek címe: Csokonai és Fazekas, valamint a korabeli képzőművészet ismeretése. Az előadásokat tartják: dr. Juhász Géza az egyetem rektora és dr. Kádár Zoltán egyetemi m. tanár, közreműködnek a Csokonai Színház művészei közül: Jancsó Adrienne, Vajda Dezső és Zámori László. Minden érdeklődőt szeretettel várunk, belépődíj nincs.

A Tüzip pártszervezete szombaton este 7 órai kezdettel szüreti bált rendez, a Hunyadi-u. 1. szám alatti kultúr helyiségében. Mindenkit szeretettel vár a rendezőség.

Debrecen város területén a himlő és diftéria oltások még október 6-án, pénteken és október 7-én, szombaton délelőtt 10 órától délután 15 óráig, Debrecen város Fertőtlenítő Intézetében (Dobozi-u. 2. sz.) lesznek. A következő oltások csak a jövő év tavaszán fognak következni.

FELHÍVÁS! Felhívom a Debrecen város területén jelenleg tartózkodó mindazon 1929. és 1930. évben született ifjakat, akik ezideig sorozásra idézést vagy felhívást nem kaptak, vagy pedig sorozóbizottság előtt még nem állottak, hogy leg-sürgősebben a debreceni Városi Tanács épületében működő sorozóbizottságnál (Városháza kultúrterem) saját érdekükben jelentkezzenek. Aki a felhívásnak nem tesz eleget, kihágást követ el, mely büntető eljárást von maga után. Sorozó bizottság elnöke.

A népjóléti minisztérium felhívja valamennyi szakképzett egészségőrt, aki az egészségőri tanfolyamot elvégezte és jelenleg nem dolgozik, elhelyezése végett személyesen, vagy írásban jelentkezzen a népjóléti minisztérium egészségőri állásnyilvántartójánál, IX-es főosztályon (Budapest V., Akadémia-u. 1. sz., III. e.).

Sajtóagitáció Tiranában

Az albániai szakszervezetek közelmúltban lezajlott plenáris ülésén azt a feladatot tűzték ki a szakszervezetek elé, hogy minél szélesebb körben terjesszék a dolgozók között a szakszervezeti sajtót. Tirana nagyobb üzemenél, gyárainál és vállalatainál mérés megkezdődött az agitáció és az első napon 500 új előfizetőt gyűjtöttek a szakszervezetek lapjára, a „Puna” című újságra. Jó eredményeket értek el vidéken is.

SZÍNHÁZ

Heti műsor:

Péntek este 8 órakor: Liliomfi — Bérlétszünet.
Szombat este 8 órakor: Liliomfi — Bérlétszünet.
Vasárnap d. e. fél 10 órakor: Szabad szél — Oleg Kosevoj-bérlé.
Vasárnap este 8 órakor: Szabad szél — Bérlétszünet.
Hétfő este 8 órakor: Szabad szél — Madách-bérlé.
Kedd este 8 órakor: Szabad szél — Sztaniszlavszkij bérlé.
Szerda este 8 órakor: Szabad szél — Vörösmarty-bérlé.
Csütörtök este 8 órakor: Szabad szél — Csokonai-bérlé.



VIG MOZI:

4, 6, 8 órakor

METEOR:

3, 5, 7 órakor

Magyarul beszélő szovjet film:

Van hazájuk

BEKE

Fáklya műsor, 1 és 2 fo. rintos helyárrakkal

SZOVJET MOLDVA

LOVERSENY

HERADOK

TETTEKKEL HARCOLUNK A BÉKÉÉRT

Nap-nap után halljuk a rádióban, vagy olvassuk az újságban, hogy az amerikai imperialisták rabló csapatai milyen kegyetlenséggel és állati dühvel gyilkolják a békés lakosságot, asszonyokat és gyermekeket Koreában

Két gyermekem van és békében akarom felnevelni én is őket, mint sokan mások. Ez az egyik oka annak, hogy most többet jegyeztem, mint tavaly a tervkölcsön idején. Akkor csak 600 forint volt a jegyzésem, most 800 forint Békekölcsönöt jegyeztem.

A felszabadulás óta sok mindent kaptunk. Nagyon sok lehetőség áll nyitva a dolgozók előtt. Tanulhatunk, képezhetjük magunkat. Természetesen

arra is szükségünk van, hogy edzett fiatalokat neveljünk, olyanokat, akik bárhol meg tudják állni helyüket. Egymás után épülnek fel a sportpályák az üzemek körül és a falvakban is. A Békekölcsön jegyzésével hozzájárulunk ahhoz, hogy nagyobb összegeket ruházzunk be erre a célra is, úgy, mint a gépekre és a dolgozók életszínvonalának emelésére.

Az imperialisták háborút akarnak, de ha mi összetartunk s tettekkel harcolunk ellenük, akkor megvédjük békénket. Ezt jelenti a Békekölcsön-jegyzés is.

KISS FERENC,
Magyarítási Nv
Festőüzem.

Vasárnap lesz a „Szabad szél” című Dunajevszkij operett debreceni bemutatója

A Csokonai Színházban napok óta folynak a „Szabad Szél” c. Dunajevszkij operett főpróbái. Nem csoda, hogy a vasárnapi bemutató elé nagy érdeklődéssel tekint a debreceni közönség: a főpróbák azt ígéri, hogy a „Szabad Szél” fergeteges sikert fog aratni.

Az érdekesítően izgalmas történet egy déli kikötő mellett játszódik, a darab maga a szóalkotás valamennyi elemét tartalmazza, magas színvonalon. A tartalom, a fordulatos párbeszéd, humor, Dunajevszkij káprázatosan szép zenéje, táncok, szép kosztümök teszik majd élvezetessé a „Szabad

Szél” előadását. Ez a szovjet operett is megmutatja, hogy a derű, szórakozás, a könnyedség és a magas színvonal nem zárják ki egymást. A felszabadulást közvetlen követő időben volt olyan téves nézet, hogy az operett — műfajnak nincs jövője. Azóta egyre többen győződtek meg: a selejtdaraboknak — legyen az prózai, vagy zenés, — nincs jövője. A „Filmszallag” a „Dohányon vett kapitány”, utána a „Szabad szél” is meg fogja mutatni, hogy az operett is a fejlődő műfajok közé tartozik, ha igaz tartalommal töltjük azt meg.



ELESZTŐVEL
Kiadórább mint Kovácsal!

VISZONTELADÓK RÉSZÉRE forgalomba hozza:
Hajdú-Biharmegyei FÜSZER ÉDESÉG V.
Debrecen, Berettyóújfalu, Hajdúszoboszló

A kapcs állam melege parasz kal n nyozta terme évben mést gunk százal Hazá emelke teli, h eredm hozam adána sük p Szovje szovho évre e pátkur mostan mo'tak val m emelték geri te Az ő feladatá jesiteni zik, he igénybe Földmü

Népkö hívással minden emberhez részét a A béke eszköze mányunk gyar dolg ve azt k szocializ kében leg den dolg borús u harc. Az mindent világháb borús gy megakadá egységes magyar d utas dolg A deb megérte akkor, az Békeköcsö eldrt újak tották be ragaskod mányunk Bányáid C rabás Ján kel a Bé tere mosá ket 8758 k jésitette és jegyzett a is hazánká sítmenyeké éjűő m modonyve Szabó Józ teljesített forint Béke lista hazán Bokor Géz donyvezető a szocializ a sítása és a lebonyolítás A Békeköcsö ház minden lakozott. Cs fűdoházi for 2.400 forntú üzem dolg mernők 170 jegyzett. A jó példával nos 1600 fo nie!, Szabó Jos 1700 fori rucz István lyos 2000 fo tott példát í megvédesé A az if k, m csapala, nem ján eldrt ere harcós béke Békeköcsön nyitották. hó nini.Komson vitor harcok

A toldi „Győzelem“ TSZCS befejezte az őszi szántás-vetést

A megye minden községe tekintse fontos feladatnak a vetőmagcserét

A növénytermesztés fokozásával kapcsolatban az 1951. év végére az állami gazdaságokban 35, a termelői csoportokban 25 és az egyéni gazdaságokban 10 százalékkal nagyobb termés elérését irányozták elő. Állami gazdaságaink, termelői csoportjaink ez évben már lényegesen nagyobb termést értek el, dolgozó parasztságunk is igyekszik hogy elérje a 10 százalékos terméstelepet.

Hazánk erősítése, dolgozó népünk emelkedő élet színvonalának megköveteli, hogy tovább fokozzuk elért eredményeinket és nagyobb terméshozamot érjünk el. Ennek a feladatnak a megvalósításánál tekintjük példaképünknek, a hatalmas Szovjetunió mezőgazdaságát, ahol a szovhozokban és kolhozokban évről évre emelkedik a termés. A kárpátukrajnai magyar kolhozparasztok mostani látogatásának során beszámoltak arról, hogy jó gépi munkával, minőségi vetőmaggal, hogyan emelték többszöröse gabona és tengeri termésüket.

Az ő példájukat kell követni, ha feladatainkat sikeresen akarjuk teljesíteni. Ehhez a feladathoz tartozik, hogy maradéktalanul vegyük igénybe a minőségi vetőmagot. Földművelésügyi minis-

ter dolgozó parasztnak rendelkezésére áll a minőségi vetőmag és önmagának okoz nagy kárt az, aki szokvány búzáját nem cseréli át minőségi vetőmagra.

A vetőmagcseré, a felvilágosító munka elhanyagolása következtében nem halad jól a megyében. A községek egész sora áll vesztésigénybe a minőségi vetőmagot. Így Téglás, Hajdúhadház, Vámospercs és még jónéhány község nem kapcsolódott be a kelő mértékben a vetőmagcserébe. Példát vehetnénk ezek a községek Szentpéterszegtől, Sártrudavartól, Hajdúszovattól, ahol már túlteljesítették a vetőmagcserét. Az elmaradó községek tekintésük fontos feladatnak a vetőmagcseré végrehajtását. Nem szabad elfelejteni, hogy a többtermelést a minőségi vetőmag biztosítja. Ezt a vetőmagot már szelektározva kapja szájkába minden dolgozó paraszt, csak érte kell menni a földművelésügyi minis-

ter dolgozó parasztnak rendelkezésére áll a minőségi vetőmag és önmagának okoz nagy kárt az, aki szokvány búzáját nem cseréli át minőségi vetőmagra.

Az őszi szántás-vetés munkájának teljes befejezéséről az első győzelmi jelentést a toldi „Győzelem“ teszcs adta. Táviraiban jelentették Rákosi elvtársnak, hogy a tanácsváltás napjára vállalt őszi munkájukat október 5-én délelőtt maradéktalanul teljesítették. A kol-

hozok példáját követve a teszcs dolgozói 17 nappal előbb hajtották végre azt a munkát, melyet munkaversenyben vállaltak Bihartorda versenyfelhívására a községek száza az országban.

A rozsvetés lendülete jól halad a megyében. Egyek, Tiszacsege, Hajdúszoboszló, Sáp, Furta, Földes, Bedő, Körösszakál, Körösszegapát és Magyarhomorog már befejezték a vetést.

Versengve dolgoznak földjeiken a termelői csoportok, az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztok is keményebben fogják az eke szarvát, hogy határidő előtt és jó minőségi munkával fejezzék be az őszi munkát. A kulák a dolgozó nép ellensége a szántásban is szobotál, kárt csinál. A határjárás során a népi szervek leleplezték a hosszúpályi határban Bostyán Antal 31 holdas kulákot, aki mélyszántás helyett csak 10 centiméteres szántást csinált és szemetes búzát vetett, de még a szemétből is csak 70 kilót egy holdra. Hasonlóan szabotálta az őszi mélyszántást Pintye János hosszúpályi kulák is.

A két kulák ellen megindították az eljárást.



DANCSHÁZI, HOSSZÚPÁLYI, MAGYARHOMOROGI DOLGOZÓ PARASZTOK!

Bihartorda a békekölcsönjegyzési versenyben a 71. helyről a 15-re küzdötte fel magát. Kövessétek a bihartordai példáját!

HAJDÚBÖSZÖRMÉNY BÉKEBIZOTTSÁGAI, NÉPNEVELŐI!

Hajdúnánás jól megszervezett felvilágosító munkájával a megye élére került. Hajdúböszörmény a városok közötti versenyben az utolsó helyre került. Fokozzátok a népnevelő munkát és szerezzétek meg az első helyet!

NÉPNEVELŐK!

A mezőségiak egyetlen nap alatt 105 forintról 324 forintra emelték községük átlagát! Az ötvenötödik helyről a községek között az első helyre került így Mezősas. Kövessétek el mindent a hátralévő idő alatt, hogy községetek átlagát 200, sőt 300 forint fölé emeljétek!

TANULJUNK a legjobbak tapasztalataiból

A hajdúnánási népnevelők több példányban elkészítették a tervekön nyertesek névsorát és ennek több esetben hasznát vették. Volt olyan dolgozó, akinek azt sugta fülebe a kulák, hogy a tervekön csak kommunista és élmunkás nyert. Az illető dolgozó nem olvasta újságját és nem tudta, hogy bizony Nánáson is igen sokan nyertek a tervekön. A népnevelők aztán konkrétan bebizonyították, hogy kik nyertek Nánáson. Ezeket aztán az illető dolgozó is ismerte és belátta, hogy ismét hazudott a kulák.

Zöldi Ilona népnevelő az egyik helyen azt a kijelentést hallotta Lente kulák szomszédjától, hogy csak beszélnek a népnevelők, de nem úgy van minden, amit a Szovjetunió kolhozairól mondanak. Zöldi

Ilona elővette a „Szovjet falu — szovjet emberek“ című folyóiratát a levő számát és hosszú ideig együtt nézegették a kulákra hallgató dolgozó paraszttal. Elővágszák a szöveget és együtt gyönyörködtek a Szovjetunió boldog parasztjait ábrázoló képeiben.

A nánási népnevelők alapszervezetként minden este összejönnek és beszámolnak az eddig végzett munkájukról. Átadják egymásnak a tapasztalataikat, egyenként kitérnek a munkájukra. Minden este újabb tapasztalatokkal gazdagodnak és az másnap munkájukat előre segíti. Csütörtöktől kezdve minden alapszervezet grafikonoszerű kimutatást készít, amely a legjobb eredményt ért népnevelők eredményeit mutatja. Csütörtökön a legjobb népnevelő Lavanda István, Boros Gábor és Varga István. Nagyon nyomul előre Kovács Mária DISZ népnevelő is, aki édesanyjával versenyben végzi népnevelő munkáját.

Egy középparaszt kijelentette a megjelent népnevelőknek, hogy nem jegyez, mert úgy sem látja a pénzt. A tervekön sem nyert. Megnézték a kötvényét a népnevelők és a náluk lévő nyereségylista alapján kiderítették, hogy nyert csak nem emelte meg a számlát. Azonnal elment a postára, ahol ki is fizették neki a nyeresémet. A népnevelők Nánáson így készülnek fel, náluk van az egész nyereségylista, hogy ha esetleg ilyen előfordul, felvilágosítsák a dolgozót.

Aki makkacsul ragaszkodik ahhoz, hogy csak 50, vagy 100 forintot jegyez, ennél a politikai meggyőzés mellett hivatkoznak a többiek jegyzésére. Itt van egy középparaszt 1000 forintot jegyzett. Vagy itt van Göncziné Szegény özvegyasszony, 200 forintot jegyzett. Ennek az érveinek igen nagy hatása van.

A nánási DISZ által indított 5.000 forintos mozgalom 10.000, majd 20.000 forintos mozgalomra fejlődött. Hatalmas lendületet adott a verseny az egész népnevelő munkának. Lavanda István 27.150 forintot, Boros József 19 ezer forintot, Varga István 18.600 forintot, Kovács Mária 12 ezer forintot jegyzéssel járnak elől. Eddig a legjobb alapszervezet Nánáson az V. számú alapszervezet de szorosán felzárkózott mellé a II. számú alapszervezet is.

A debreceni Fűtőház dolgozói a békéért

Népköztársaságunk kormánya felhívással fordult a magyar néphez, minden hazáját szerető becsületes emberhez, hogy cselekvően vegye ki részét a béke megvédésében.

A béke megvédésének hatékony eszköze a Békekölcsön-jegyzés. Kormányunk felhívását minden magyar dolgozó magáévá tette, átérezve azt, hogy a béke megvédése, a szocializmus további építése érdekében legszentebb kötelessége minden dolgozónak az imperialista háborús uszítók elleni kíméletlen harc. Az imperialista agresszorok mindent elkövetnek egy új, véres világháború kibontására. A háborús gyújtogatók gonosz terveinek megakadályozására szerveztek és egységesen csatasorban állt az egész magyar dolgozó nép — közte a vasutas dolgozók is.

A debreceni Fűtőház dolgozói megértették, hogy miről van szó akkor, amikor lelkesen jegyezték Békekölcsönt és a termelői frontján elért újabb eredményekkel bizonyították be határtalan szeretetüket, ragaszkodásukat Pártunk és kormányunk békepolitikája iránt. Bányási Gyula mozdonyvezető, Barabás János és Papp Gábor fűtőkezelő a Békekölcsön-jegyzés tiszteletére mosástól mosásig megtett km-tet 8758 km-re. 202 százalékban teljesítette és 1000 forint Békekölcsönt jegyzett azért, hogy erősítse ezzel is hazánkat és még nagyobb teljesítményeket tudjon elérni békeséget építő munkánkban. Nagy Lajos mozdonyvezető, Tokaji János és II. Szabó József fűtőkezelő 5263 km-t teljesített 177 százalékban és 1500 forint Békekölcsönt jegyzett szocialista hazánk megvédése érdekében. Bokor Géza és Székely Lajos mozdonyvezetők 2000 forintot jegyezték a szocializmus építésének meggyorsítása és az őszi forgalom sikeres lebonyolítása érdekében.

A Békekölcsön-jegyzéshez a Fűtőház minden dolgozója lelkesen csatlakozott. Csatlakozott Széles István fűtőházi főnök, aki előzőleg jegyzett 2400 forintot és mutatott példát az üzem dolgozóinak. Barcsi János mérnök 1700 forint Békekölcsönt jegyzett. A műszaki vezetők közül jó példával jártak elől Kedves János 1600 forinttal, Radvánszki Dániel, Szabó József és Fazekas Lajos 1700 forintos jegyzésükkel. Kurucz István sztahanovista esztendőlyos 2000 forintos jegyzésével mutatott példát haszaszeretében, a béke megvédése érdekében.

Az ifk, mint a termelés rohamcsapata, nemcsak a termelés frontján elért eredményekkel fejezték ki harcos békeakarukat, hanem a Békekölcsön-jegyzésnél is bebizonyították, hogy követik a hős Lenin-Komszomol példáját, a békéért vívott harcban. Ezért jegyezték ifjú

Országos matematikai tanulmányverseny

A Bolyai János Matematikai Társulat az idén is megrendezi több, mint félszázados multira visszatekintő matematikai versenyét, amelyen középiskolai tanulók és 1950-ben érettségizettek vehetnek részt. A Kürschák József tanulmányverseny október 14-én délután 3 órakor tartják meg Budapesten, Debrecenben, Szegeden, Miskolcon, Egerben, Pécsen és Veszprémben. Debrecenben a Központi Egyetem Matematikai Intézetében kerül lebonyolításra a verseny, amelyen a résztvevők mindenféle segédeszköz (könyvet, jegyzetet) szabadon használhatnak. A versenyen megoldandó feladatok ugyanis nem igényelnek magasabbfokú tárgyi tudást, hanem az önálló matematikai gondolkodás képességét teszik próbára.

Kárpátukrajnai kolhozparasztokkal a Hortobágyon

Délelőtt 10 óra van. Indulunk. A küldöttség tagjai már mind autóbusszal szálltak és a hatalmas kocsik nekikülül az aszfaltos, emberekkel, járművekkel tele útnak. Épületek, üzemek, lakóházak tűnnek el mögöttünk, Méntelep, Téglagyár, Gépállomás. Ahogy egyre kijebb érünk, a határ úgy táglul, szélesedik. A balmazújvárosi útkanyart elhagyva, már megritkulnak a tanyaik, a kishortobágyi csárdán túl pedig egyszerre kibomlik kúgímjével, a Hortobágy.

Hortobágyon ünnepélyes fogadtatás. Diadal- kapu, éneklő sokaság mindenféle. Csattognak a fényképezőgépek, pereg a film az operatőrök kezében, mikor a küldöttség tagjai kiszállnak az autóbusszból. A Szovjet Himnusz elhangzása után Tukacs és Fűri elvtársak köszöntik a hortobágyi állami gazdaság dolgozóinak nevében a küldöttséget. Vlagyimir elvtárs, a küldöttség vezetője válaszol, majd a küldöttség tagjai megkoszorúzzák a szovjet hősök emlékművét.

Az ünnepélyes fogadtatás után üzemlátogatás. A vendégek kis csoportokra oszlanak, s a hortobágyi dolgozókkal, brigádvezetőkkel, élmunkásokkal elindulnak. Először a gépjavitó műhely kerül sorra, majd a baromfitelep, a kacskeltető. A küldöttek mindenhol figyelmesen szemlélnek a látványokat, tanácsokat adnak a dolgozóknak. A gépjavitó műhelyben Szmukó István traktorista, a küldöttség tagja megmagyarázza Bozskó István és Juhász Sándor szerelőknak, hogyan kell a Sztálinyecz hengerfejét szabályosan beállítani. A kovácsműhelyben Szmukó elvtárs megjegyzi, hogy náluk gépsegítséggel végzik el ezt a műveletet.

Nem ritkaság — teszi még hozzá —, hogy a kolhoz kovácsműhelyében egy-egy dolgozó gépi segítséggel 200—250 ekevasat is elkészít egy nap alatt.

Délben ebéd, a kultúrteremben. Pompás csigaleves, töltött káposzta, sült hús. A hortobágyiak alaposan kitették magukért. Délután látogatás Szásztelekre, Mátára, Borsosra, Ohatra. A küldöttség tagjai csoportokra oszlanak, már porzik is a lovak lába alatt az út. Mátán és Szászteleken a parasztküldöttek az állat- és jó-

tenyésztést szemléltek meg, Borsoson Vlagyimir elvtárs vezetésével sorra járják az üzemegység intézményeit. Először az újonnan épült egészségügyi munkásokba tekintenek be, majd a görög szabadságharcosok gyermekeinek szállásán időznek hosszabb ideig. A gépi felszerelések megtekintése, az istállók lelátogatása közben Szmukó elvtárs, traktorista és Varga Sándor, a nagybégányi „Ut a kommunizmus felé” kolhoz elnöke újból értékes tapasztalatokat adnak át a dolgozóknak. Szmukó elvtárs Barna elvtársnak, a traktorista brigád vezetőjének az ekefejek csavarázatát magyarázza meg — az istállóknál Barna elvtárs a takarmányok felhasználását, az állattenyésztés kérdéseit ismerteti a kolhozban.

Az öntözés, és kísérleti telep, meg a konyhakertészet és pulykatelep megtekintése marad legutoljára. A küldöttség mindenütt huzamosabb ideig beszélget és érdeklődik az eredmények felől. Ivanov elvtárs két-két karalábóját, gyönyörű paprikáját külön is megdicsérik.

A látogatás befejezésével este tapasztalatcsere érkekezik a kultúrteremben. Tömev vannak a padok, szárnyal az ének. A legjobbak ülnek a padokban, brigádvezetők, munkacsoportvezetők, élmunkások, az új szocialista mezőgazdaság harcosai. Egymásután emelkednek fel a küldöttek és mondják el a kárpátukrajnai dolgozók forradalmi fejlődését. Kató Margit és Kanavál Etel arról beszélnek, hogy lettek a szocialista munka hősei. Szmukó István elvtárs a gépállomás életéről ad ismertetést. Demeter József kovács és Vlagyimir elvtárs az állattenyésztést ismertetik részletesen.

A beszámoló után dühörög a taps, forró és lelkes a hangulat. A kérdések is özönölni jönnek. Sütő Imre DEFOSSZ-titkár, Tóth István, Felhősi Erzsébet már kérdezték, de még egymásután szólnak fel az elvtársak. Barna elvtárs a munkaverseny felől érdeklődik. Szabó Sándor a magas terméshozam titkát kérdezegeti. Lámfalusi elvtárs a traktoristák életéről kérdezegetteket.

Jó két óráig tart így a gyűlés, beszélgetés, míg este 9 óra után testvéri ölelés után felbűg az autóbussz motorja és a kocsik elindul a parasztküldöttekkel vissza, Debrecen felé.

Az ifk, mint a termelés rohamcsapata, nemcsak a termelés frontján elért eredményekkel fejezték ki harcos békeakarukat, hanem a Békekölcsön-jegyzésnél is bebizonyították, hogy követik a hős Lenin-Komszomol példáját, a békéért vívott harcban. Ezért jegyezték ifjú

Az ifk, mint a termelés rohamcsapata, nemcsak a termelés frontján elért eredményekkel fejezték ki harcos békeakarukat, hanem a Békekölcsön-jegyzésnél is bebizonyították, hogy követik a hős Lenin-Komszomol példáját, a békéért vívott harcban. Ezért jegyezték ifjú

Az ifk, mint a termelés rohamcsapata, nemcsak a termelés frontján elért eredményekkel fejezték ki harcos békeakarukat, hanem a Békekölcsön-jegyzésnél is bebizonyították, hogy követik a hős Lenin-Komszomol példáját, a békéért vívott harcban. Ezért jegyezték ifjú

